



ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΣ
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΘΗΝΩΝ

Η Ελληνική ΑΟΖ

Δευτέρα 29 Ιανουαρίου 2024

Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών • 16:00 – 20:00



Βιογραφικά Ομιλητών και Συντονιστών

Αλέξανδρος Μαντζούτσος, Αντιπρόεδρος Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών



Δικηγόρος στον Άρειο Πάγο, Δρ. Δημοσίου Δικαίου, Σύμβουλος του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών. Αποφοίτησα από τη Νομική Σχολή Αθηνών (2005) και έλαβα ΜΔΕ στο Δημόσιο Δίκαιο (ΕΚΠΑ, 2007) και στο Εξειδικευμένο Δημόσιο Δίκαιο (Bordeaux IV, 2008), καθώς και διδακτορικό δίπλωμα στο Δημόσιο Δίκαιο (ΕΚΠΑ, 2014).

Διετέλεσα επισκέπτης ερευνητής στη Νομική Σχολή του Harvard (2009). Έχω συμμετάσχει σε διεθνή ερευνητικά προγράμματα στην Ινδία (2006) και τη Χιλή (2007).

Έχω δημοσιεύσει δύο μονογραφίες ([Ισότητα και Εκπαίδευση: Το Δικαίωμα Ίσης Πρόσβασης στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση](#), Εκδ. Αντ. Ν. Σάκκουλα 2008, [Πολιτικά Δικαιώματα και Ευρωπαϊκή Σύμβαση Δικαιωμάτων του Ανθρώπου](#), ΙΜΔΑ – Εκδ. Αντ. Ν. Σάκκουλα 2009) και πλήθος επιστημονικών άρθρων σε ελληνικά και ξένα νομικά περιοδικά. Διετέλεσα εκπρόσωπος του ΔΣΑ στο Συμβούλιο των Ευρωπαϊκών Δικηγορικών Συλλόγων (CCBE, 2011-2013) και στο Συμβούλιο της Ευρώπης (Πρόγραμμα HELP, 2014).

Ασχολούμαι με το σχεδιασμό και την ανάπτυξη ιστοσελίδων. Δημιούργησα την ιστοσελίδα της ΕΑΝΔΑ (www.eanda.gr), της οποίας υπήρξα γενικός διαχειριστής (2006-2012).

Έχω επιμεληθεί, σε συνεργασία με το **Δημήτρη Αναστασόπουλο**, τη **Μαρία Αγγελή**, το **Γιώργο Ανδρονιάδη**, το **Γιώργο Αργυρόπουλο**, το **Νίκο Διαμαντόπουλο**, το **Σωτήρη Διαμαντόπουλο** και το **Βενιαμίν Μπατή**, τα παρακάτω πονήματα για το μαχόμενο και το νέο δικηγόρο (διατίθενται ελεύθερα):

- [Οι Προθεσμίες στην Πολιτική, Ποινική και Διοικητική Δίκη \(ΚΠολΔ, ΚΠΔ, ΠΔ 18/1989, ΚΔΔ\)](#)
- [Οδηγός για τα Δικαιώματα του Δικηγόρου](#)
- [Οι Πρόσφατες Αλλαγές στον ΚΠολΔ: Συγκριτικός Πίνακας Παλαιών και Νέων Ρυθμίσεων](#)
- [Οδηγός για την Κατάθεση Προσφυγής στο ΕΔΔΑ](#)
- [Κώδικας Δικηγόρων & Κώδικας Δεοντολογίας Δικηγορικού Λειτουργήματος](#)
- [Θέματα Εξετάσεων Διαγωνισμού Υποψηφίων Δικηγόρων 2011-2018](#)

Διετέλεσα Πρόεδρος της ΕΑΝΔΑ (2015-2016): θέση από την οποία [υπέβαλα την παραίτησή μου](#), ως έσχατο μέσο διαμαρτυρίας απέναντι στις αποφάσεις των Δικηγορικών Συλλόγων για συνέχιση της πολύμηνης αποχής ακόμα και μετά την ψήφιση του ασφαλιστικού – φορολογικού νομοσχεδίου.

Κωστής Σταμπολής, Πρόεδρος και Εκτελεστικός Διευθυντής, IENE



Είναι ιδρυτικό μέλος του Ινστιτούτου Ενέργειας Ν.Α. Ευρώπης (IENE-2003), του οποίου εξελέγη τέσσερις φορές πρόεδρος (2003, 2005, 2019 και 2021). Ίδρυσε και οργανώνει ανελλιπώς από το 1996 μέχρι σήμερα το ετήσιο εθνικό συνέδριο «Ενέργεια & Ανάπτυξη». Έχει λάβει μέρος σε πολλά επιστημονικά συνέδρια στην Ελλάδα και το εξωτερικό ως προσκεκλημένος ομιλητής. Έχει δημοσιεύσει πολλές εργασίες σε επιστημονικά περιοδικά, έχει αρθρογραφήσει εκτενώς για θέματα ενέργειας, περιβάλλοντος και τεχνολογίας σε εφημερίδες και περιοδικά στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, και έχει εκδώσει βιβλία σχετικά με ενεργειακά θέματα. Υπήρξε εκδότης και διευθυντής του περιοδικού «Ενέργεια» (1994-2002), ενώ από το 2001 μέχρι σήμερα διευθύνει τον εξειδικευμένο διαδικτυακό χώρο www.energia.gr. Από το 2018 είναι μέλος του ΕΣΕΚ.

Έχει διδάξει ως επισκέπτης καθηγητής σε Πανεπιστήμια και εκπαιδευτικούς οργανισμούς σε Ελλάδα, ΗΠΑ, Ευρώπη και Ασία. Επί σειρά ετών εργάστηκε ως ανεξάρτητος μελετητής πάνω σε εφαρμογές ηλιακής ενέργειας στα κτίρια, έχοντας ιδρύσει και διευθύνει ένα από τα πρώτα γραφεία μελετών ΑΠΕ καθώς και εργαστήριο ηλιακής ενέργειας στη Μεγάλη Βρετανία. Έχει διατελέσει σύμβουλος σε διεθνείς οργανισμούς, μεγάλες εταιρείες και κυβερνήσεις πάνω σε θέματα ενεργειακών υποδομών, αγορών και ενεργειακής πολιτικής, ενώ έχει ασχοληθεί ιδιαίτερα με θέματα καινοτομίας και εφαρμογών ΑΠΕ. Κατέχει δίπλωμα Αρχιτεκτονικής από το Royal Institute of British Architects (RIBA) και το Architectural Association του Λονδίνου (AA) και Masters σε “Strategy and Innovation” από το Said Business School, University of Oxford.

Καθηγ. Ευγενία Τζαννίνη, Επίκ. Καθηγήτρια ΕΜΠ, Δικηγόρος Παρ' Αρείω Πάγω, Εταίρος και Μέλος ΔΕ IENE

Η κ. Ευγενία Τζαννίνη, είναι Δικηγόρος Παρ' Αρείω Πάγω και μέλος του ΔΣΑ από το 1991. Επιπλέον, είναι μέλος της Association des Juristes de Droit Public Compare (Paris) από το 1990, καθώς και του Chartered Institute of Arbitrators (London). Είναι απόφοιτος της Νομικής Σχολής Αθηνών, ολοκλήρωσε ευδοκίμως την Άσκηση ενώπιον του Συμβουλίου Επικρατείας (1990) και μετεκπαιδεύτηκε στο Paris I – Pantheon Sorbonne στο Συγκριτικό Δημόσιο Δίκαιο των Ευρωπαϊκών Χωρών. Έχει πιστοποιηθεί στην Διαμεσολάβηση από το Chartered Institute of Arbitrators και από το Harvard Negotiation Institute. Επιπλέον, το 2017, εκτόνησε επιτυχώς



Διδακτορική Διατριβή με θέμα: «Η διείδυση των ΑΠΕ στο ενεργειακό σύστημα της Ελλάδας και η Αρχή της Αειφορίας» στο Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο. Έκτοτε διδάσκει σχετικά με την ενεργειακή και περιβαλλοντική νομοθεσία σε μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής και του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδας, ενώ από το 2021 είναι Καθηγήτρια γ' βαθμίδας στον Τομέα Ανθρωπιστικών Κοινωνικών Επιστημών και Δικαίου του ΕΜΠ. Παράλληλα, είναι εγγεγραμμένη στον κατάλογο των διαπιστευμένων διαμεσολαβητών του Υπουργείου Δικαιοσύνης, της Ρυθμιστής Αρχής Ενέργειας καθώς και στον κατάλογο του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθηνών. Τέλος, η μακρά πορεία της περιλαμβάνει μεγάλο αριθμό δημοσιεύσεων και πληθώρα παρουσιάσεων σε διεθνή συνέδρια ενώ κατέχει πάνω από 20ετή εμπειρία στο διοικητικό, εταιρικό, φορολογικό δίκαιο, σε έργα εντάξεως στην αναπτυξιακή νομοθεσία, καθώς και σε έργα νομοπαρασκευαστικού χαρακτήρα. Παρίσταται σε Άρειο Πάγο, Συμβούλιο Επικρατείας, Ελεγκτικό Συνέδριο, Γενικό Δικαστήριο Ευρωπαϊκής Ένωσης και Δικαστήριο Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Χριστόδουλος (Χρήστος) Δήμας, Αντιπρόεδρος & Πρόεδρος Επιτροπής Γεωπολιτικής, IENE



- Τοπογράφος & Πολιτικός Μηχανικός, Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, Αθήνα
- Διετέλεσε Διευθυντής Μεγάλων Έργων στους τομείς της Ενέργειας, Βιομηχανίας & Υποδομών (Europe, Saudi Arabia, Russia)
- Υπήρξε ανώτατο Στέλεχος και Μέλος Διοικητικών Συμβουλίων σε διάφορες επιχειρήσεις και οργανισμούς (Petrola Hellas, Petrola International, Hellenic Petroleum, Helpe - Thraki, Trans Balkan, Κατασκευαστικές εταιρείες κλπ.)
- Εκπροσώπησε το Ελληνικό Υπουργείο Ανάπτυξης σε Διεθνή Ενεργειακά Θέματα
- Συμμετείχε σε Διεθνή Συνέδρια (Ασία, Ευρώπη, Αμερική) με παρουσιάσεις που αφορούσαν στην μεταφορά πετρελαίου και φυσικού αερίου από την Ρωσία, την Κεντρική Ασία και την Κασπία Θάλασσα στις Διεθνείς Αγορές
- Πρόεδρος του Ελληνορωσικού Εμπορικού Επιμελητηρίου (ΕΡΕΕ) (2011-2017)
- Μέλος του International Council του Οργανισμού της Ρωσικής Βιομηχανίας (RSPP) στη Μόσχα
- Πρόεδρος του Στρατηγικού Συμβουλίου του ΕΡΕΕ στη Μόσχα
- Ιδρυτικό Μέλος και Εταίρος [Ινστιτούτο Ενέργειας Νοτιοανατολικής Ευρώπης \(IENE\)](#), Μέλος Διοικούσας Επιτροπής IENE
- Πρόεδρος Επιτροπής Γεωπολιτικής & Ενέργειας του Ινστιτούτου Ενέργειας Νοτιοανατολικής Ευρώπης (IENE)

Καθηγ. Άγγελος Συρίγος, Αναπλ. καθηγητής του Διεθνούς Δικαίου και Εξωτερικής Πολιτικής Πάντειο Πανεπιστήμιο, Βουλευτής Ν.Δ. Α' Αθηνών



Ο Ευάγγελος (Άγγελος) Συρίγος γεννήθηκε το 1966. Είναι αν. καθηγητής του διεθνούς δικαίου και της εξωτερικής πολιτικής στο Τμήμα Διεθνών, Ευρωπαϊκών και Περιφερειακών Σπουδών του Παντείου Πανεπιστημίου. Στις εκλογές του Ιουλίου 2019 εξελέγη βουλευτής στην Α' Περιφέρεια Αθηνών με τη Νέα Δημοκρατία. Τον Ιανουάριο του 2021 ορίστηκε υφυπουργός αρμόδιος για την ανώτατη εκπαίδευση στο Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων. Στις Εθνικές εκλογές του Μαΐου και Ιουνίου 2023 επανεξελέγει βουλευτής Α' Αθηνών.

Είναι απόφοιτος της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών και Διδάκτωρ Νομικής του Πανεπιστημίου του Μπρίστολ.

Έχει διατελέσει Γενικός Γραμματέας Πληθυσμού στο Υπουργείο Εσωτερικών (2012-2015) και Ειδικός Γραμματέας Διαπολιτισμικής Εκπαιδύσεως στο Υπουργείο Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων (2007-2009).

Έχει δημοσιεύσει επτά βιβλία και αρκετά επιστημονικά άρθρα για τις ελληνοτουρκικές σχέσεις, το δίκαιο της Θάλασσας, το Κυπριακό, τα Βαλκάνια, τις μειονότητες, τη μετανάστευση και τη Μικρασιατική Καταστροφή. Τον Φεβρουάριο του 2023 εξέδωσε το τελευταίο του βιβλίο με θέμα τα 100 χρόνια από τη συνθήκη της Λωζάννης.

Δρ. Γιάννης Μανιάτης, Καθηγητής, Πανεπιστήμιο Πειραιώς, τ. Υπουργός Ενέργειας

Ο Γιάννης Μανιάτης είναι Αν. Καθηγητής του Πανεπιστημίου Πειραιά κι Επισκέπτης. Καθηγητής στο Ινστιτούτο Οικονομικής Γεωγραφίας του Πανεπιστημίου της Βόννης.



Έχει διατελέσει Υπουργός και Υφυπουργός Περιβάλλοντος, Ενέργειας & Κλιματικής Αλλαγής (2009-2015) και βουλευτής Αργολίδας (2004 - 2015).

Τα ακαδημαϊκά αντικείμενά του είναι Περιβάλλον και Κλιματική Αλλαγή, Γεωγραφικά Συστήματα Πληροφοριών, Διαρθρωτικές Πολιτικές της Ευρωπαϊκής Ένωσης, Συστήματα και Πολιτικές Ενέργειας, Ψηφιακή Επιχειρηματικότητα και Τεχνολογική Καινοτομία.

Έχει δημοσιεύσει πάνω από 200 επιστημονικά άρθρα κι έχει συγγράψει τέσσερα βιβλία για Μεταρρυθμίσεις και Προοδευτικό Πατριωτισμό, Προκλήσεις της Πράσινης Ανάπτυξης, Ορυκτό Πλούτο ως θεμέλιο Ανάπτυξης

Καθηγ. Θεόδωρος Καρυώτης ομότιμος καθηγητής οικονομικών του Πανεπιστημιακού Συστήματος Μέριλαντ, ΗΠΑ, πρώην μέλος της ελληνικής αντιπροσωπείας στην Διάσκεψη του ΟΗΕ για το Δίκαιο της Θάλασσας



Ο Θεόδωρος Καρυώτης είναι οικονομολόγος. Δίδαξε οικονομικές επιστήμες στο Πανεπιστημιακό Σύστημα του Μέριλαντ (University System of Maryland) και έχει λάβει δύο βραβεία έξοχης διδασκαλίας από το University College. Έχει επίσης διδάξει στο Πανεπιστήμιο Ιρκούτσκ της Σιβηρίας και σε ένα αμερικανικό πλωτό πανεπιστήμιο (Semester at Sea). Διατέλεσε οικονομικός σύμβουλος της πρώτης κυβέρνησης του Ανδρέα Παπανδρέου στην Πρεσβεία της Ουάσινγκτον και ήταν μέλος της ελληνικής αντιπροσωπείας στη Διάσκεψη του ΟΗΕ για το Δίκαιο της Θάλασσας το 1982. Είναι ο κατεξοχήν ειδικός στα ζητήματα ΑΟΖ και έχει γράψει άρθρα και βιβλία, στα ελληνικά και τα αγγλικά, για αυτό το θέμα. Ζει στην Ουάσινγκτον των Ηνωμένων Πολιτειών.

Δρ. Κέρη .Π. Μαυρομάτη, Νομικός και Διδάκτορας του Διεθνούς Δικαίου της Θάλασσας της Νομικής Σχολής Αθηνών



Διδάκτωρ Διεθνών Σπουδών της Νομικής Σχολής Πανεπιστημίου Αθηνών. Μεταπτυχιακό Δίπλωμα (DEA) στο Ευρωπαϊκό Δίκαιο/ Πανεπιστήμιο Παρισίων PARIS II. Επαγγελματική Εμπειρία ως Δικηγόρος Παρ' Αρείω Πάγω και Σ.Τ.Ε, ως Ειδικός Σύμβουλος Ναυτικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, της Γεν. Γραμμ. Λιμένων & Λιμενικής Πολιτικής του Υπουργείου Εμπορικής Ναυτιλίας, του Υπουργείου Τουριστικής Ανάπτυξης και ως Υπεύθυνη Σεμιναρίων επιμορφωτικών για την διεθνή νομοθεσία ασφάλειας λιμένων και λιμενικών εγκαταστάσεων.

Συμμετοχές ως Μέλος της Ελληνικής Αντιπροσωπείας στις συνόδους των αρμόδιων οργάνων των Εθνικών, Ευρωπαϊκών και Διεθνών διακρατικών θεσμών του ΟΗΕ για την θέσπιση νομοθεσίας και πολιτικής θαλασσιών Μεταφορών και Προσωπικές Συμμετοχές σε εθνικά Συνέδρια, ευρωπαϊκές και διεθνείς συνδιασκέψεις για το Δίκαιο της Θάλασσας.

Συγγραφικό έργο /Βιβλία, Μελέτες και Άρθρα εθνικού, ευρωπαϊκού και διεθνούς δικαίου γενικά θαλασσιών μεταφορών και ειδικά δικαίου της θάλασσας.

Δρ. Κωνσταντίνος Νικολάου Αντιπρόεδρος, ENERGEAN, Εταίρος IENE

Ο Δρ. Νικολάου ξεκίνησε την επαγγελματική του σταδιοδρομία στην Έρευνα και Παραγωγή Υδρογονανθράκων το 1976 από την **Δημόσια Επιχείρηση Πετρελαίων (ΔΕΠ ΑΕ)**, στην οποία διετέλεσε **προϊστάμενος Ερευνών**. Το 1998 ο όμιλος εταιριών



της ΔΕΠ ΑΕ συγχωνεύτηκε στην **ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ ΑΕ**, από την οποία ο Δρ. Νικολάου αποχώρησε το 2009 από τη θέση του **Τεχνικού Διευθυντή Έρευνας και Παραγωγής Υδρογονανθράκων**. Έχει επιβλέψει και συντονίσει τις έρευνες υδρογονανθράκων στην Ελλάδα, την Αίγυπτο, Λιβύη, Αλβανία, Μαυροβούνιο, Κύπρο, Ανατολική Μεσόγειο, Γεωργία, Ουκρανία, κλπ.

Την περίοδο 1991-1993, διετέλεσε **Γραμματέας της Εθνικής Επιτροπής Ενέργειας**, και από το 2004 έως το 2006 Διευθύνων Σύμβουλος της **Εταιρίας Διανομής Αερίου της Αττικής**.

Ο Δρ. Νικολάου, υπήρξε σε διάφορες περιόδους **ειδικός σύμβουλος σε θέματα ενέργειας έξι Υπουργών** Ενέργειας, Τεχνολογίας, Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος .

Από τον Μάρτιο του 2014 μέχρι και τον Μάρτιο του 2019 ο Δρ. Νικολάου ήταν **μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρίας Υδρογονανθράκων Κύπρου (ΕΥΚ)**.

Από το τέλος του 2009 ως σήμερα είναι **Τεχνικός Σύμβουλος της Energean** στην έρευνα και παραγωγή υδρογονανθράκων στην Ελλάδα και το εξωτερικό, με κέντρο τις χώρες της Ανατολικής Μεσογείου. Από τον Απρίλιο του 2020 έχει την θέση του **αντιπροέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου της Energean στην Ελλάδα**.

Είναι μέλος της Αμερικανικής Ένωσης Γεωλόγων Πετρελαίου (AAPG) , της Ελληνικής Γεωλογικής Εταιρίας (ΕΓΕ), του Ελληνικού Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου και συνιδρυτής και μέλος του ΔΣ του Ινστιτούτου Ενέργειας ΝΑ Ευρώπης (IENE).

Καθηγ. Αστέριος Πλιάκος καθηγητής Ευρωπαϊκού Δικαίου στο Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Οικονομικών Σπουδών του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών

Ο Αστέριος Πλιάκος είναι Καθηγητής του Ευρωπαϊκού Δικαίου στο Τμήμα Διεθνών και



Ευρωπαϊκών Οικονομικών Σπουδών του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών. Είναι Πτυχιούχος της Νομικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Έχει Μεταπτυχιακό Δίπλωμα στο Ευρωπαϊκό Δίκαιο από το Πανεπιστήμιο του Νανσύ ΙΙ της Γαλλίας και είναι Διδάκτωρ του Πανεπιστημίου του Στρασβούργου της Γαλλίας.

Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα εστιάζονται στο Δίκαιο και Οικονομία στη Διαδικασία Ευρωπαϊκής Ολοκλήρωσης, στο Ευρωπαϊκό Δίκαιο του

Ανταγωνισμού, στο Δίκαιο Εσωτερικής Αγοράς και στους Θεσμούς και Αρχές της Ευρωπαϊκής Ένωσης.



Δρ. Γεώργιος Ανθρακούς, Νομικός, Ειδικός Σύμβουλος του ΙΕΝΕ σε θέματα ΑΟΖ

Ο Δρ. Νομικής κύριος Γεώργιος Ανθρακούς είναι δικηγόρος Αθηνών και μεταδιδακτορικός ερευνητής στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, στο Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Οικονομικών Σπουδών.

Οι βασικές νομικές σπουδες του πραγματοποιήθηκαν στην Γαλλία. Στην Γερμανία και την Κύπρο απέκτησε τους δύο μεταπτυχιακούς του τίτλους στην νομική επιστήμη. Ο διδακτορικός τίτλος στην νομική επιστήμη αποκτήθηκε στην περιώνυμη Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου του Αμβούργου.

Δρ. Γεώργιος Κρεμλής, Διευθυντής ε.τ. Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Σύμβουλος Κυκλικής Οικονομίας & Νησιωτικότητας, Πρόεδρος της Σύμβασης Esroo και του Πρωτοκόλλου SEA



Ο Γιώργος Κρεμλής είναι Διευθυντής ε.τ. της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, εντεταλμένος για θέματα κυκλικής οικονομίας και νησιωτικότητας. Είναι μέλος του περιβαλλοντικού και κοινωνικού συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης (EBRD) και μέλος του Δ.Σ. του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Δημοσίου Δικαίου (EPLO).

Είναι επίσης Πρόεδρος του Εκτελεστικού Γραφείου της Διεθνούς Σύμβασης Esroo και του Πρωτοκόλλου SEA και θα προεδρεύσει στη Διάσκεψη των Μερών το Δεκέμβριο του 2020.

Διετέλεσε από το 1981 στέλεχος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής: Νομικός Σύμβουλος στην κεντρική Νομική Υπηρεσία της ΕΕ καθώς και Προϊστάμενος Διοικητικών Μονάδων της Γενικής Διεύθυνσης Περιβάλλοντος, όπως της “Νομικής Υπηρεσίας”, της “Περιβαλλοντικής Διακυβέρνησης”, της “Πολιτικής Συνοχής και Εκτίμησης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων” καθώς και της “Εφαρμογής της Κοινοτικής Νομοθεσίας, της Πολιτικής Συνοχής και του Ευρωπαϊκού Εξαμήνου”. Επίσης διετέλεσε Διευθυντής ad interim της Διεύθυνσης “Εφαρμογής της Κοινοτικής Νομοθεσίας, Διακυβέρνησης και Ευρωπαϊκού Εξαμήνου” καθώς και Εκτελών χρέη Διευθυντής της Διεύθυνσης “Νομικών Υποθέσεων και Συνοχής”. Άσκησε επίσης καθήκοντα επικεφαλής Μονάδας για θέματα συμμόρφωσης και εφαρμογής του περιβαλλοντικού κεκτημένου, διασφάλισης της ενσωμάτωσης των περιβαλλοντικών απαιτήσεων στο σύνολο των πολιτικών της ΕΕ, ιδίως στο Ευρωπαϊκό Εξάμηνο και αξιολόγησης των συγχρηματοδοτούμενων έργων της ΕΕ καθώς και εφαρμογής των

οδηγιών EIA/SEA (Environmental Impact Assessment/Strategic Environmental Assessment) για την εκτίμηση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων, τη Σύμβαση Espoo και το Πρωτόκολλο SEA. Παράλληλα είχε την ευθύνη για την περιβαλλοντική ενσωμάτωση στα Διευρωπαϊκά Δίκτυα Ενέργειας και Μεταφορών.

Διετέλεσε Πρόεδρος των Δικτύων κρατικών εμπειρογνομόνων: ENEA (European Network of Environmental Authorities) και EIA/SEA. Διετέλεσε επίσης Συμπρόεδρος (Co-president) του διακρατικού ευρωπαϊκού δικτύου περιβάλλοντος IMPEL (Implementation network: Environmental Law), Εκπρόσωπος της ΕΕ στο Παγκόσμιο δίκτυο περιβάλλοντος INECE και Μέλος του ΔΣ του ΕΚΠΠΑ (Εθνικό Κέντρο Περιβάλλοντος και Αειφόρου Ανάπτυξης). Είναι Επίτιμος Πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρίας Δικαίου του Περιβάλλοντος, της οποίας και υπήρξε ιδρυτικός Πρόεδρος.

Διετέλεσε επίσης μέλος της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας. Είναι μέλος του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών και δικηγόρος στον Άρειο Πάγο από το 1995. Έχει διατελέσει επίσης Επιστημονικός ερευνητής του Κέντρου Διεθνούς & Ευρωπαϊκού Οικονομικού Δικαίου στη Θεσσαλονίκη και, κατά την περίοδο μεταξύ 1991 και 1993, στην Ελλάδα, διετέλεσε Σύμβουλος του Υπουργού Εθνικής Οικονομίας, Εθνικός Συντονιστής σε θέματα εσωτερικής αγοράς, Μέλος της Επιτροπής ανταγωνισμού, Συντονιστής της Επιτροπής για θέματα ΕΟΚ παρά τω Πρωθυπουργώ στην κυβέρνηση του Κωνσταντίνου Μητσοτάκη, καθώς και Γενικός Γραμματέας σχέσεων με Ευρωπαϊκές Κοινότητες και Διεθνείς Οργανισμούς στο ΥΠΕΘΟ.

Έχει κατά καιρούς διδάξει σε διάφορα Πανεπιστήμια στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, σε μεταπτυχιακά κυρίως προγράμματα. Είναι συγγραφέας βιβλίων (στα ελληνικά, αγγλικά και γαλλικά) καθώς επίσης και πολυάριθμων άρθρων και μελετών σε ελληνικά και ξενόγλωσσα περιοδικά.

**Γιάννης Γρηγορίου, Αντιπρόεδρος, Continental Europe Energy Council (CEEC)
Εταίρος, IENE**

Αρχικά (1982) εργάσθηκε στη ΔΕΠ Α.Ε. ως γεωφυσικός και σταδιακά εξελίχθηκε ως ερευνητής σε θέματα Έρευνας και Παραγωγής πετρελαίου, αναλαμβάνοντας διάφορες επιτελικές θέσεις ευθύνης. Από το 1998 εργάζεται στον Όμιλο των ΕΛΠΕ με μεγάλη συμμετοχή σε διαδικασίες εξαγορών και συγχωνεύσεων που αφορούν τον Όμιλο τόσο στην παραγωγή όσο και στη διύλιση (ΔΕΠΑ, Pan-European Holdings κλπ.). Το 2005 ορίστηκε Διευθυντής Επιχειρηματικής Ανάπτυξης (Business Development Manager) στον τομέα της Έρευνας και Παραγωγής Υδρογονανθράκων των ΕΛΠΕ, επιτυγχάνοντας τη διεθνή επέκταση του Ομίλου σε Λιβύη, Αίγυπτο, Αλβανία και Μαυροβούνιο.



Ο κ. Γρηγορίου υπήρξε Σύμβουλος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σε θέματα ενεργειακής στρατηγικής και αξιολόγησης ερευνητικών προτάσεων, καθώς και μέλος στα ΔΣ των

εμπορικών θυγατρικών του Ομίλου σε Κύπρο, Αλβανία και Μαυροβούνιο. Από το 2015 είναι διευθύνων σύμβουλος στις θυγατρικές των «Ελληνικών Πετρελαίων» στο τομέα του upstream (ΕΛΠΕ ΠΑΤΡΑΙΚΟΣ ΑΕ και ΕΛΠΕ UPSTREAM ΑΕ).